

最近，被称为“币圈茅台”，在不到一周的时间里从近一百美元跌到小数点后四位，几乎“零”410亿美元的市值几乎是“蒸发了”，让很多虚拟货币投机者血本无归。

果壳财经记者浏览月神币历史走势发现，其价格最高曾攀升至119.5美元，但截至5月17日13:00，其价格仅为0.0001828美元。

LUNA的大幅下跌充分说明了虚拟货币交易的风险。近年来，我国连续出台多项政策，全面整顿和清理虚拟货币投机行为。例如，去年9月，人民银行、中国银行、互联网信息办公室等部委联合发布《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，其中指出“虚拟货币交易的投机扰乱了经济和金融秩序”等问题。

对于LUNA币的暴跌，Coinbase CEO赵昌鹏在社交平台上写道，与传统金融不同，即使是“大玩家”像他自己可能最终会承担加密货币行业的负担。教训是“我们可以应对我们的风险，而你应该管理你的风险。”

什么是luna币？？据了解，月神币是韩国道权在2018年成立的特拉区块链项目发行的虚拟硬币。在发行后的两年里，LUNA币的价格总是在1美元以内的区间波动。然而，在2021年期间，该虚拟货币的价格迅速上涨，最高价格飙升至119.5美元，最高市值达到410亿美元(约合2700亿元人民币)，在所有加密货币中排名第五。因此，它被称为“币圈茅台”在车间里。

需要注意的是，Terra区块链项目不仅发行了LUNA，还发行了名为UST的稳定货币项目，并宣称1UST将出价1美元。而月神可以用稳定的货币UST兑换。

郭盛证券在研报中分析，在双币制的交换过程中，要想让卢娜崛起，就必须消灭卢娜，在这个过程中必须使用ust。这时，韩国的第二大支付集团认可了这项投资，并为消费和支付场景提供了稳定的货币。“UST的网上支付确实很方便。蒙古、韩国也有实际的电商落地场景，日活能达到几十万。这个数字在区块链领域已经很不错了，但与后者相比还是不温不火。。到2020年底，也不过2000万到4000万美元。

据了解，为了让稳定货币UST更受欢迎，Terra推出了存款应用主播。只要在上面存了UST，用户就有19.5%的年化收益。这种金融产品吸引了大量的质押，甚至一些投资者不得不通过增加杠杆来存放UST。最后，在特拉UST成为货币圈的新宠，成为继USDT和USDC之后的第三大稳定货币。LUNA的价格也上涨了。

因为UST和露娜可以互换，所以市场上有很多套利者，使得这两个虚拟币以“

左脚踩右脚“。实际上主播的年化收益近20%被质疑庞氏骗局。

赵昌鹏说有一个设计缺陷：铸币(印钞票)不能创造价值，只能稀释现有的货币持有者，激励不会创造价值，而只是一种引导机制。

不过，由于UST和露娜的价格一直坚挺，市场上的质疑并没有让投资者失去信心。贝壳财经记者浏览了月神币的价格波动曲线，发现其价格在2021年一路走高。虽然在2022年1月底出现了大幅下跌，但价格很快再次上涨，并在2022年4月4日8点攀升至116.41美元。据了解，其最高售价达到了119.50美元。

图说：近一个月来月神币一直在动

但是由于主播的高收益，市面上大部分UST都存放在里面，失去了流动性。这也为看似繁荣的月神币埋下了伏笔。

8400万美元的大单引起大跌，各国加强监管

需要注意的是，作为一种算法稳定的货币，UST的价格应始终保持在1美元，以给投资者更大的信心。

5月8日凌晨。Terra从UST提取了1.5亿美元，用于部署新的流动性池。此时，加密货币市场整体处于熊市，这使得“不稳定的基础”卢娜货币更加脆弱。多方数据显示，此时，只需要3亿美元就可以干涸UST的流动性。

事实上，就在取出1.5亿美元ust后10分钟，一个新地址突然卖出8400万美元UST，严重影响了流动性池的平衡。此时，一些投资者开始将UST换成链条中的其他稳定币，并逐渐形成抛售。随着许多账户开始以数百万美元卖出UST，恐慌开始在投资者中蔓延。

5月8日，由于UST的价格是95美分，延迟回到1美元以内，所以“UST抛锚了”通过市场传播持续发酵。投资者反应迅速，开始大规模抛售UST。为了把UST的价格提高到1美元，露娜的数量在不断增加，价格也在下降，而UST却在抛锚的道路上渐行渐远。5月11日本应稳定在一美元价值的UST跌至26美分，创历史新低，并在24小时内暴跌44%。投资者更加害怕，对泰拉产生了信任危机，纷纷抛售UST和卢娜，局势逐渐失控。

截止5月17日13:00。LUNA币价格仅为0.0001828美元。

关于露娜币的暴跌，郭盛证券分析，露娜名义市值400亿，但实际真正流通的盘很少，70%的币被锁定在节点验证。。市场上估计的流动性只有20%，几百亿的市值就靠这20%的流通盘。"卢纳和UST之间的交换机制使得卢纳在发行后越来越便宜，导致卢纳超级通货膨胀。这种恶性通胀相当于让LUNA持有者为UST持有者买单。但是，由于UST的量太大，原本只有7亿的月神迅速膨胀到万亿。跌得越多，恐慌越严重，最终两边都不稳。"

这次LUNA币暴跌让很多投资者损失惨重。一些投资者在社交平台上发帖称，他们在崩盘中损失了45万美元。"我可以&#039;Idon' 我还不了银行，很快就会无家可归。。创始人道权高呼他是&quot决心和大家一起度过这个危机，寻求自救的方法。"但是，到现在为止，他也没有想出一个可行的办法来拯救露娜币。

2007年开始交易虚拟货币的阿什WSB发文称请不要&#039;；不要因为有人在社交平台上发帖就去买虚拟货币。"在投资任何东西之前，做你自己的研究。你就是那个按下买卖按钮的人。如果你做了交易，你要对交易结果负全责。"

月神币的崩盘也引发了各国对虚拟货币炒作的警觉。例如，美国财长耶伦在最近的国会山会议上谈到了对加密市场稳定货币的监管。耶伦认为，美元稳定货币监管立法迫在眉睫。"这个领域正在迅速发展。而且带来很大的风险。众所周知，UST经历了一轮衰落。

根据中国&#039;；美国控制虚拟货币交易的相关政策，虚拟货币的暴涨暴跌容易引发投机浪潮，不利于金融安全和社会稳定。。2021年9月发布的《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》明确，虚拟货币不具有与法定货币同等的法律地位，与虚拟货币相关的经营活动属于非法金融活动。境外虚拟货币交易所通过互联网向境内居民提供服务也是违法行为，参与虚拟货币投资交易存在法律风险。记者&#039;；s联系邮箱：luoyidan@xjbnews.com

新京报贝壳财经记者罗一丹

编辑王雨辰

校对刘保清